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Riktlinjer VFU 3 för ämneslärarprogrammet, ht 2024 
Den verksamhetsförlagda utbildningen (VFU) under termin 7 i utbildningen omfattar sammanlagt sju veckor: v. 42 - 43 + 46 - 50. 
VFU-dagarna ingår i två kurser:  
UVK 5 på kursen UV4032 didaktik och bedömning (10 dagar) och ämnes-VFU på kursen UV6070 (25 dagar). 
 
UVK 5 kursen handlar om bedömning och didaktik, citat ur kursplan UV 4032:” Kursen introducerar några olika lärandeteorier vilka ligger till grund för reflektion kring begrepp som lärande, undervisning och bedömning. Dessa teorier och begrepp relateras till några av didaktikens huvudsakliga frågeställningar och problematiseras sedan med utgångspunkt i relevant forskning, i styrdokument samt i skolans verksamhet. Undervisning, bedömning och betygssättning ställs i relation till kunskapssyn och examinationsformer där teoretiska såväl som praktiska kunskaper och färdigheter problematiseras och granskas.” 
 
Under UVK 5 (10 dagar) blir den huvudsakliga uppgiften att uppmärksamma bedömning, såväl formativ som summativ. Iaktta hur lärare arbetar med sambedömning, samsyn, digitala dokumentationssystem, formella och informella bedömningssituationer samt matriser. Under de 10 dagarna undervisar studenten utifrån de förutsättningar som ges på skolan. 
I ämnes-VFU (25 dagar) ska studenten undervisa ca 50% av lärarens undervisningstid. Mer information och uppgifter tillhandahålls av ansvarig för ämnes-vfu i annat dokument. 
Uppgift i UVK 5

Under VFU: n observerar du hur din handledare arbetar med
· sambedömning, samsyn mellan lärare 
· digitala dokumentationssystem + matriser
· formativ bedömning/respons/återkoppling från lärare till elev
· eventuell bedömning/respons/återkoppling från elev till elev
Du ska även samtala med din handledare om hur lärare arbetar med olika sorters betygsunderlag vid betygssättning. Be om att få se exempel på olika sorters underlag som används vid betygssättning och be din handledare berätta om hur hen gör vid betygssättning.
Reflektera över vilka svårigheter du ser med att utvärdera elevers kunskapsutveckling + betygssättning. Skriv ner anteckningar från dina observationer, samtal med handledare och dina reflektioner över svårigheter och ta med dem till efterseminariet. På efterseminariet redovisas dina erfarenheter och reflektioner muntligt. 


Bedömning av VFU  
Betyg för VFU i UVK 5 (3 hp) är Underkänd eller Godkänd.  
Betyg för VFU i ämnes-VFU (7,5 hp) är Underkänd, Godkänd eller Väl Godkänd.  
 
Bedömningen grundar sig på VFU-handledares bedömning (Bedömningsrapport), 
VFU-besök från HH samt studentens skriftliga dokumentation och aktivitet under seminarier.  

VFU-placering 
Din VFU-placering finns i VFU-portalen: https://vfusyd.su.se/. När din placering är klar ska du omgående ta kontakt med din/dina VFU-handledare, för att kunna planera din VFU.  
 
VFU-seminarier för VFU i UVK 5 
9/10 förseminarium
29/10 efterseminarium 
  
Bedömningsrapport och självvärdering

Bedömningsrapport och självvärdering lämnas in i original till respektive VFU-ansvarig både efter de första tio dagarna (VFU 3) och efter de sju veckorna (ämnes-VFU).  


Blanketterna finns på hemsidan: https://hh.se/vfu-amneslarare 
 
 
 
Hoppas att du får en trevlig och lärorik VFU! 

Emmy Ring
VFU-ansvarig UVK 5
emmy.ring@hh.se
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