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[bookmark: Start]Bakgrund
För att stärka kopplingarna mellan idrott, högre studier och forskning har Högskolan i Halmstad, i samarbete med Malmö universitet, ansökt om och blivit utsedd till Riksidrotts- universitet (RIU) av Sveriges Riksidrottsförbund (RF) 2018–2022. Satsningen ger elitidrottare möjlighet att kombinera idrott med högre studier. I RIU-systemet antas elitidrottande studenter på lika villkor som övriga studenter, och för att de ska kunna fortsätta med sin idrottssatsning samtidigt som de studerar underlättar lärosätena för dem genom flexibla och anpassade studier.
I enlighet med samarbetsavtalet med RF, dnr S 2018/65, ska Högskolan i Halmstad möjliggöra en kombination av elitidrott och studier och dessa riktlinjer utgår också från RF:s nationella riktlinjer för elitidrottares dubbla karriärer.

Beskrivning
På Högskolan i Halmstad, och knuten till Akademin för hälsa och välfärd, återfinns projektledare för Högskolans RIU åtagande. Projektledaren ska ansvara för genomförande, styrning och kommunikation av aktiviteter som genomförs vid Högskolan i syfte att uppfylla det övergripande uppdraget, det vill säga verka för att möjliggöra elitidrott och akademiska studier. Till projektuppdraget knyts en koordinator för dubbla karriärer, DK-koordinator, som ska arbeta lärosätesövergripande och fungera som stöd för Högskolans akademier och utbildningsprogram samt för den elitidrottande studenten i arbetet med att hitta flexibla och individuella lösningar under studietiden. Detta är lösningar som ska passa såväl aktuellt utbildningsprogram och kurser, och de undervisande lärarna, som studenten. Det är examinator som tar beslut om lösningar och anpassningar fungerar inom utbildningen.
För att kombinationen elitidrott och studier ska vara möjlig krävs ett ömsesidigt ansvars- tagande mellan den enskilde elitidrottsstudenten och den aktuella akademin/avdelningen. Högskolan i Halmstad ska skriva ett avtal med den elitidrottande studenten där både Högskolans och den enskilde studentens åtaganden och ansvar preciseras. Avtalet är nyckeln till att få ta del av möjligheten till stöd i kombinationen elitidrott och studier. Det är respektive akademichef inom Högskolan som är avtalspart och som är ansvarig för att det skapas möjligheter för elitidrottare att få anpassade studier vad gäller bland annat föreläsningar, studietakt och tentamina. Avtalet skrivs efter att elitidrottsstudenten har blivit antagen till sökt utbildningsprogram och gäller så länge studenten enligt Högskolan i Halmstads definition är elitidrottsstudent. Det är studentens ansvar att meddela om förändrade studie och idrottsförhållande till DK-koordinator.
Kopia på avtalet ges till DK-koordinator som dokumenterar hur de individuellt anpassade kombinationerna praktiskt genomförs samt sammanställer omfattningen av denna studieform vid Högskolan. Genom avtalet med RF har Högskolan rapporteringsskyldighet till RF om vilka elitidrottande studenter som finns i Högskolans utbildningssystem. Det är DK-koordinatorn som ansvarar för att denna inrapportering sker.
Personuppgifter som avser enskilda elitidrottsstudenter och som inkommer till Högskolan med anledning av den verksamhet som sker inom ramen för respektive avtal mellan en elitidrottsstudent och Högskolan, ska behandlas av Högskolan i enlighet med Dataskyddsförordningen (EU) 2016/679 och lagen (2018:218) med kompletterande bestämmelser till EU:s dataskyddsförordning, samt i enlighet med Högskolans (vid tidpunkten för behandlingen gällande) policy för behandling av personuppgifter. Med personuppgifter avses i detta sammanhang samma betydelse som framgår av Dataskyddsförordningen (EU) 2016/679).
I anslutning till dessa riktlinjer ska RIU ta fram en beskrivning till kursansvarig akademi om hur utbildningen skulle kunna anpassas för att möjliggöra kombinationen studier och elitidrott. I Rekommendationer över hur HH kan hjälpa elitidrottande studenter med avtal att kombinera sina studier med sitt idrottande framgår detta.

Vem är en elitidrottsstudent?
Det finns två olika definitioner av vad en elitidrottsstudent är, dels RF:s relativt strikta definition, dels Högskolans egen och något öppnare definition. De studenter som officiellt ingår i RIU-stödet är de som går under RF:s definition, vilket kräver ett intyg från respektive nationellt idrottsförbund (specialidrottsförbund, SF). En mer öppen definition vid Högskolan skapar möjligheter att uppnå en kritisk massa av studenter, som kan stötta varandra i sina strävanden efter utbildning och idrottsprestation. Även detta kräver intyg från respektive förening.

Riksidrottsförbundets definition, ur Nationella riktlinjer för elitidrottares dubbla karriärer, sid 13:
En RIU-student är en potentiell eller aktuell landslagsidrottare som bedriver elitidrott i sådan omfattning att anpassade studier är nödvändiga. Med ”potentiell” menas att en elitidrottsstudent inom:
· individuell idrott (a) är identifierad av eller deltar i landslagets utvecklingsverksamhet, (b) bedöms på sikt (2–5 år) kunna ta en plats i landslaget eller tävlar på högsta internationella nivå
· lagbollidrott (a) är identifierad av eller deltar i landslagets utvecklingsverksamhet, (b) spelar i högsta serien
Med ”aktuell” menas att en elitidrottsstudent:
· är kontinuerligt uttagen i landslag med satsning mot internationella mästerskap (EM, VM, OS och Paralympics)
· via sitt specialförbund genomför tränings- och tävlingsverksamhet utifrån en utvecklings- plan med målet att prestera på internationell nivå.

Högskolan i Halmstads definition:
Idrotten ska med fördel ingå i någon av Riksidrottsförbundets nuvarande specialidrotts- förbund samt att elitidrottsstudenten tävlar inom den Svenska serien och möter kraven nedan för HH definitionen. Elitidrottsstudent är den som är antagen till utbildning på Högskolan i Halmstad och bedriver elitidrott i sådan omfattning att anpassade studier är nödvändiga för att denne ska kunna kombinera sin idrott med studier på högskolenivå:
· Individuell elitidrottare som tävlar på lägst nationell mästerskapsnivå och/eller i landslag, eller bedöms ha potential att nå lägst motsvarande nivå
· Elitlagidrottare som spelar i någon av de två högsta nationella serierna/divisionerna under förutsättning att det inom den idrotten finns minst fyra serier/divisioner, i annat fall gäller den högsta nationella serien/divisionen
· Tränare för individuell elitidrottare, elitlag, förbundskapten för landslag samt förbunds- tränare och förbundsdomare.

Avtalsinnehåll mellan Högskolan i Halmstad och elitidrottsstudent
Avtalet reglerar Högskolans åtaganden som riksidrottsuniversitet och studentens åtaganden som elitidrottande student vid Högskolan i Halmstad.
Högskolan i Halmstads åtaganden:
· Antagnings- och examinationskraven för elitidrottsstudenter ska vara desamma som för övriga studenter.
· Alla akademier och avdelningar inom Högskolan ska möjliggöra för elitidrottsstudenter att bedriva studier i kombination med elitidrott inom berörda kurser och program samt tillhandahålla stödfunktioner för dessa studenter. Detta innebär att akademier och avdelningar ska möjliggöra anpassning av bland annat undervisning och examinationer för att tillmötesgå den enskilde elitidrottsstudentens behov av anpassning, med utgångspunkt i Riksidrottsförbundets nationella riktlinjer för dubbla karriärer. Det är examinator som tar beslut om lösningar och anpassningar fungerar inom utbildningen.
· Avdelningen för utbildningsstöd ska tillhandahålla lärosätesövergripande kompetens inom studierelaterade frågor i arbetet med att hitta flexibla och individuella lösningar som ska passa såväl akademin, dess personal som elitidrottsstudenten. I detta arbete ingår att ha kontinuerlig dialog med DK-koordinatorn om elitidrottsstudenterna under deras studietid på Högskolan.
· Informera om vilket stöd elitidrottsstudenter kan förvänta sig från Högskolan i Halmstad. 

Elitidrottsstudentens åtaganden:
· Studenten ska ta kontakt med Avdelningen för utbildningsstöd efter antagning, samt den aktuella akademins studie- och karriärvägledare alternativt programansvarige (beroende på akademins organisation), för att diskutera studiernas uppläggning i kombination med idrottssatsningen. Vid detta tillfälle ska tränings-, match- och reseprogram tillhandahållas av elitidrottsstudenten.
· Studenten ska själv ta ett stort ansvar för att kombinationen elitidrott och studier ska vara möjlig att genomföra utan att studiernas kvalitet påverkas negativt.
· Studenten ska med god framförhållning kommunicera behovet av anpassning. När schemat för terminen/kursen samt tränings-/tävlingsschemat är klart kan en dialog ske med studievägledare, programansvarig, examinator alternativt lärare om detta. En god dialog och planering möjliggör även ökad flexibilitet om elitidrottsstudenten i ett sent skede får veta att hen är uttagen till exempelvis ett träningsläger/tävling/match.
· Studenten ska meddela Avdelningen för utbildningsstöd vid förändrade studie- och idrottsförhållanden.
· Studenten ska ställa upp på icke-kommersiella marknadsföringsåtgärder för Högskolans räkning gällande dubbla karriärer, inom rimlig omfattning.
· Studenten ska årligen bidra med utvärderingsenkät till arbetet med att utveckla och förbättra verksamheten kring dubbla karriärer.
· Ett undantag är att elitidrottsstudenter inom programmet Professionell idrottskarriär och arbetsliv (PIKA) behöver inte inkomma med intyg då deras nivå redan är en del av behörigheten till programmet.
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